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Az
fokmérője az áru- és értéktőzsde" nieíy ha 
hivatása magaslatán áll, olyanféle központi 
szerve az egész gazdasági vérkeringésnél/ mint 
a szív az élő emberi orgánumnak. Onnan indul 
ki a lüktető életerő és tevékenység, s oda tér 
vissza a feladatát betöltött, körútját megtett 
erőhullám. Ezt az irányító és fokmérő szervet 
nem nélkülözheti egyetlen ország gazdasági 
élete sem, mert hasonlatos lenne a végtelen 
Óceánon boussole nélkül tévelygő hajóhoz A 
tőzsdének tehát nagyon fontos szerepe van 
Csonkamagyarország gazdasági reorganizálásá­
ban, sokkal fontosabb, mint ahogy azt laikus 
szemmel elgondolni lehet. Elég, ha egy röpke 
pillantást vetünk a semleges Svájc zürichi tőzs­
déje felé, melynek a magyar valutával szemben 
elfoglalt álláspontja állandó és naponta érez­
hető kihatással van az egész ország gazdasági 
erőviszonyaira. Ahogy Zürichben fokozódik a 
magyar korona fizető-ereje, úgy nő és fokozó­
dik az egész világ bizalma' és érdeklődése 
Csunkamagyarország sorsa, jelene és jövője 
iránt, bár kétségtelen, hogy a magyarság effek­
tiv ereje és életképessége lényegében független 
a zürichi tőzsde árhullámzásától.

Bizonyos, hogy minél élénkebb valamely 
ország kereskedelmi élete, annál nagyobb mű­
ködési körre terjed ki az áru- és értéktőzsde 
irányító feladata, annál fontosabb, annál in­
tenzivebb az a munka, melyet a gazdasági élet 
terén végezni van hivatva. S ha figyelembe 
vesszük azt, hogy szerencsétlen hazánk talpra- 
állásának elengedhetetlen fökelléke a békebeli 
gazdasági élet minél előbb való visszatérése, 
a normális mezőgazdasági, ipari és kereske­
delmi termelő-munka minélelőbb való felvétele 
és folytatása ott, ahol hét esztendővel ezelőtt 
megszakadt, — akkor nagyon könnyű belátnunk, 
hogy a magyar tőzsdének különösen fontos 
feladata van a nemzeti újjászületés nagy mun­
kájában. Az ország mai helyzetének megfelelően 
uj alapokat kell teremtenie a munkáskezek ter­
melte nemzeti kincsek legelőnyösebb értékesí­
tésére, uj, megfelelőbb orientációkat kell ke­
resnie a magyar kereskedelem világkapcsolata 
számára. Természetes, hogy ennek a nagy fe­
ladatnak csak úgy felelhet meg a magyar áru- 
és értéktőzsde, ha minden további nélkül sze­
parálja magát a vállaira nehezedő osztrák já­
romtól, a bécsi tőzsde befolyásától és minden 
rendelkezésére álló eszközzel iparkodik a ma­
gyar értékek árait a hazai viszonyoknak meg­
felelően idomítani.

De az is természetes, hogy nemcsak az 
országnak, hanem az ország egyes részeinek 
is különleges helyzetük van ma a nemzetközi 
gazdasági viszonylatban, amely helyzet szoro­
san összefügg az illető országrész saját spe­
ciális viszonyaival. Magától érthető, hogy ezeket a 
speciális viszonyokat az áru- és értéktőzsdé­
nek respektálnia kell, s az árhullámzásokat, a 
termelvények árainak kialakulását ezekhez a 
helyi viszonyokhoz kell alkalmaznia.

Ezért tartjuk mi szükségesnek, hogy min­
den gazdasági empóriumnak meg legyen a 
maga viszonyaihoz alkalmazkodó irányító szerve, 
meg legyen a maga áru-tőzsdéje. A Tiszántúl 
ma iegdusabb éléskamrája és erőforrása az 
•rsrágnak. Éppen azért lehetetlen, hogy őster- 
melvényeinek árait a helyi viszonyokkal isme­
retlen fővárosi tőzsdei komitensek állapítsák és 
szabják meg. A Duna-Tisza közén nagyon jó

kolcsi tőzsde, Ugyanúgy tudna prosperálni és 
S atOkaf tenni 3 !iszántlllinak a debreceni

\ ,városi közélet vezetőitől élhetetlen 
nemtörődömség volt, hogy legalább a szegedi­
vel cgyidőben nem tudtak Debrecennek tőzsdét 
szerezni. A M FI debreceni berendezkedése most

újból aktuálissá teszi a kérdést {s a város tár­
sadalmának elsőrendű érdeke követeli meg, 
hogy az arra hivatottak ne engedjék azt el­
aludni.

Minden erőt, minden tehetséges eszközt 
regadjanak meg és használjuk föl arra, hogy 
Debrecen mielőbb tőzsdéhez jusson.

A kultuszminiszter a Tisza-egyetem felavatásáról 
Kik vesznek részt az ünnepélyen *? 
A kultnszüírca aktuális kérdései

Budapest, május 30. Tass József dr. kul­
tuszminiszter a Nemzeti Sajtó Iroda munka­
társa előtt a következő nyilatkozatot tette :

— A debreceni Tisxa-Egyetem felavatá­
sára iiinius 4-én gróf Bethlen István miniszter­
elnökkel és több debreceni képviselővel, vala­
mint azoknak a szakférfiaknak társaságában, 
akik a debreceni egyetemi építkezések ügyében 
érdekeltek. Debrecenbe utazunk az egyetemi 
ügyek megvizsgálására. A néprajzi muzeuni 
elhelyezése ügyében — tekintettel a nyári 
vizveszedeleinre a közeli napokban intéz­
kedni kívánók, még x'dig. annak a körülmény­
nek szemmel tartásával, hogy az elhelyezés ue 
középiskolai állami épületben történjék. .Az uj 
költségvetéssel kapcsolatban fel fogok szólalni 
a Házban és meg fogom világítani azokat az 
irányelveket, amelyeket az iskola törvény reví­
ziójánál szem előtt tartok és amelyek alapján 
dolgozom. Ez a munkáin azonban csak pár 
hónap múlva készül el. A legsürgősebb jatas-

latokat már most benyújtottam, köztük a me­
nekült egyetemek elhelyezéséről szólót is, a leg­
közelebbi napokban pedig a beiskoláztatás i-en4- 
jéröl szóló törvényjavaslatomat terjesztem a

— Ennek az utóbbi javaslatomnak alap­
elve az. hogy oz iskolalátogatási kötelezett­
ségre vonatkozólag szigorú törvényes szankciót 
kívánok kimondani.

A törvényjavaslat kimondja az iskola­
látogatási kényszert és az iskolai év tartamát 
9 hónapban állapítja meg. Ezzel a javaslattal 
azt célozom, hogy legalább azt u rendet állít­
suk vissza a népiskolai ügy terén, 
volt a háború előtt. A büntetéseket 
gorura tervezem.

ami meg- 
igen szi-

Kemélem, hogy a javaslat az uj iskolai 
év kezdetével életbe, is fog lépni és gondos­
kodni kívánok a szakadatlan tanítás zavartalan 
menetéről is: nem le»z többé szénszünet, mint 
a múltban volt.
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Windischgrätz újságcikke a Ház előtt
Balta Aladár védi Márolyiékat

•- A nemzetgyűlés mai ülése —
ganda céljaira. Azt irta Windischgraetz ebben 
a cikkben, hogy a pénzeket egy Szegeden sze­
repelt politikus Budapestre hozta 
Holló Lajosnak, .akinek lakásán megbeszélése­
ket folytattak és ezeken a megbeszéléseken 
Károlyi, Hock Janos és Landler Jenő, valamint a 
függetlenségi csoport vett volna részt Batthyányi 
Tivadar kivételével. Kijelenti, hogy a meg­
támadottak becsülete époly kényes, mint az 
Audrássy és Windischgraetz becsülete.

Ezután arról a nyílt levélről szól, amit 
ez ügyben Andrassyhoz intézett é.s azt kérdi 
Andrássytól, hogy nflért nemjnyilatkoíott előbb 
útiért várt idáig? ó Potovszki.-Zichy grófot 
tartja’Andrássy informátorának, aki mint má 
niákus rágalmazó közismert. Ami a Windisch- 
grätz vádjait illetik, ezek súlyosan sértik egy 
halott emlékét és bejelenti, hogy Holló Gábor 
dr. Holló Lajos fia és özvegy Holló Lajosáé 
bűnvádi feljelentést tettek Windischgraetz her­
ceg ellen.

A nemzetgyűlés ezután harmadszori ‘olva­
sásban is elfogadta a két hónapos indeiunitáG 
javaslatot.

Gerentstr István előadó beterjesztette a 
könyvtári bizottság jelentését, melyet Frühwirt 
Mátyás és Bozsik Pál hozzászólása után tudó­

szolgálatokat tesz a gazdasági élet vérkeringé- elmondja,
_ c?i..!JXMmaD h mic. ; hoztiik OCsének a szegedi tőzsde, a felvidékének a mis-

Budapest, május 30. A nemzetgyűlés mai 
ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök. Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszter beterjeszti az ellátatlanok ellátá­
sáról és a. forgalmi adóról szóló javaslatokat. 
Szádeczky-Kardos Lajos a közoktatásügyi és 
pénzügyi bizottság együttes jelentését, Miko- 
vényi Jenő pedig az igazságügyi és pénzügyi 
bizottság jelentését terjeszti elő. Tömöri Jenő 
jelenti be azután mentelmi jogának megsér­
tését. Szóvá teszi, hogy a csongeri főszolga­
bírónak táviratilag bejelentette, miszerint május 
22-éji beszámolót kivan tartani kerületében. 
A főszolgabíró ezt engedélyezte Is, de mikor 
Nagygéczen beszélni akart, a főszolgabíró csend- j 
őröket küldött és megakadályozta a beszámo- i 
lót. Másnap fölkereste a főszolgabírót, aki ki- ! 
jelentette, hogy azért nem engedte meg a be- . 
számolót, mert a főispánok ellen izgatott, ő ! 
csak azt említette meg,beszédében, hogy a fő­
ispánok és főszolgabírók a földbirtokreform 1 
végrehajtásánál nem teljesítik kötelességüket. 1 
ez pedig nem izgatás. Elvárja a beliigyininisz- 1 
tértől, hogy a főszolgabíró-dzsungelt le fogja ’ 
törni. Az ügyet kiadták a mentelmi Fizott- ;
Ságnak.

Napirend előtt Bállá Aladár szólal lel, | 
aki elmondja, hogy oly politikai affért kell neki 
szóvá tenni, amelyben több képviselő mint vádló 
és vádlottszerepe). Windischgraetz Lajos ugyanis 
cikket közölt a „Pester Lloyd“^. amelyben | 

hogy 1914-ben nagyobb összegeket i 
Franciaországból pacifista prepa

Azt irta Windischgraetz ebben

és átadta

Azután a kérvények «egyedik sorjegyzé­
ket mutat ja be Bozsik Pál előadó. A kérvények 
közölt szerepel Győr vármegyének a gabona 
árának leszállítására vonatkozóelőterjesztése, me- 

i lyet a közélelmezési minisztériumhoz tesznek ;.t.
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A paksi ipartestületnek az ipartörvény j 
revíziójának sürgetése tárgyában benyújtott ' 
kérvényéhez Szabó József szól hozzá, aki ki­
jelenti, hogy az iparban nagyobbrészt hozzá 
nem értő emberek vezetnek és hozzájárul az 
előterjesztéshez, mely u kereskedelmi' minisz­
tert utasítja, hegy az ipartörvény revíziójára 
vénátkezó javaslatot terjessze a Ház elé.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi minis/.- 
lei rövid válaszában kijelenti, hogy ebben a 
kérdésben már többször toy nyilatkozatot és 
legközelebb a minisztertanácson is szóvá fogja 
tenni, úgy hogy a javaslat nemsokára a Ház 
elé kerülhet.

Szabó József a választ tudomásul veszi 
é' javaslatát visszavonja.

Huszár Károly a hadifoglyok hazaszállí­
tásának ügyében szólal fel és kijelenti, hogy 
Európa és a világ szégyene az, hogy 7 esz­
tendeje sínylődnek hadifoglyaink Oroszország­
ban és még mindig nem sikerült őket haza­
hozatni. Apellál az egész, világ emberiességére 
és javasolja, hogy a partok közösen szerkesz- 
szeuek egy maaifesztumot ez ügyben és tér- 
jvsszek azí a parlament elnökségéhez, az pedig 
továbbítsa a világ összes parlamentjeihez. A 
külügyminiszter pedig tájékoztassa a közvéle­
ményt arról, hogy milyen stádiumban van a 
mnuyar hadifoglyok visszaszállításának ügye, 
mert az itthon levő családoknak is megnyug­
vásra van szükségük.

Szünet után áttérnek a mentelmi ügyek 
tárgyalásai a. Mimvényi Jenő előadó ismertette 
hordás Nőé ügyét, akit a szegedi ügyészség 
-• rendbeli izgatásért kér kiadni keraietébeu 
tartott beszédei miatt. Politikai zaklatást lát­
nak fennforogni és nem függesztik fel.

A’. Rvthes Lászlót könnyű testisértés miatt 
kiadják, úgyszintén felfüggesztik fíenlczky Ödönt 
is a budapesti kir. törvényszék kérésére. Be- 
niczky ellen ugyanis S'éter István és társai sajtó 
utján elkövetett rágalmazás miatt tettek fel­
jelentést.

Elnök napirendi indítványt tesz, ho<’v 
holnaj) 10 órakor folytassák a költségvetési 
vitát és ennek elfogadása után az ülés 1 óra­
kor véget ért.

Budapest, május 30. A Nemzeti Sajtó­
iroda munkatársa előtt gróf Anárássy Gyula a 
következő nyilatkozatot tette Ralla Aladár mai 
felszólalásával kapcsolatban:

Nem tartom szükségesnek, hogy a Ház 
idejét igénybe vegyem a Windischgraetz— 
Balla-ügyben. Bállá inai nyilatkozatára nekem 
cpakaz a megjegyzésem, hogy nem vagyok 
'a , 1 „s eem tudtam semmit Windischgraetz 
eikkorel Egész szereplésem ebben az ügyben 
abból aj, hogy hozzám jött Kostec.zky—Ghiczy 
Kiistof és elmondta az egész esetet. És pedig 
nem egyedül jött, hanem bizonyítékul arra 
nézve, hogy ö Tiszával is érintkezett és 
Uszanak annakidején bejelentette a dol­
got. Orosz György ezredest is magával hozta. 
En nekik azt a tanácsot adtam, hogy illetékes 
fórum ele vigyék az ügyet. Arra a'közbeszo- 
lásra. hogy engem Tisza elleni gyűlölet vezet, 
eg\ ■’.!talán \<ilaszt adni sem erdemes: abszur­
dum úgy beállítani a dolgot, mintha Tiszát 
bűnpártolással akarta volna vádolni bárki, 
iláz ira csak azért terjeszkedtem ki, mert 
Windischgraetz tévesen felhozta, hogy 1917-ben 
Tiszához fordultam és kívántam volna Károlyi 
elzáratását. .

A magyar zsidókérdés Amerikában
Az Amerikai Magyarság“ és a „müveit Nyugat“ álláspontja. 

Két francia folyóirat a zsidókérdésről

Dolgozik a zsidó világszövetség
május 30. (MTI) A „Terops" közli 

<i -Daily Herald“ információját, mely szerint 
a budapesti ántánt-megbizottak a magyar kor­
mánynak jegyzéket nyújtottak volna át. mely 
az egész magyar kormányrendszer ujjáalaki- 
tasát. a Rethlen-kormány visszalépését, nem­
zetközi rsendörség ellenőrzése mellett megej­
tene > uj választásokat és alkotmánvniódosita- 
sokat követelne. A „Temps“ kijelenti, hogy 
szerinte a hir valótlan, mert Parisban semmí- 
!e e épésrél nem tudnak, egyébként pedig a 
jelenlegi magyar kormány f’árisbatl — bizo- 
nydr.i másutt ls __ fogadtatásra tatát. 
' T azJ •’* mo?je"V7-i. hogy a „Daily Herald“ 
a o '•evikiek orgánuma. (Ezzel meg is van ma­
gyarázva minden. — Szerk.)

Hogy a zsidókérdésben mennyire jogos 
és indokolt a keresztyén magyarság álláspontja, 
azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a kö- 
rübnény, hogy lassan-lassan az egész világ 

I tudatára ébred annak a minden keresztyén né- 
' pet egyaránt fenyegető veszedelemnek, amely 
! a zsidóság világuralmi törekvéseiben húzódik 
| meg. Egyre nagyobb visszhangra és megér­

tésre talál a keresztyén nemzeti gondolat min­
denütt a világon, s Franciaországban éppen 
úgy, mint a mérhetetlen Óceánon túl méltá­
nyolni kezdi és érteni már a keresztyén ma­
gyarság mai álláspontját. Mondanunk sem kell, 
hogy a zsidók által kieszelt „fehér ferorról“ 
és „zsidó üldözésről“ szóló mesével szemben 
nagy elégtétellel és jóleső megnyugvással ol­
vastuk az „Amerikai Magyarság“ hozzánk ér­
kezett legutóbbi számában a következő cikket:

„Gyors egymásutánban két olyan tanul­
mány került elénk, amelyek mindegyike a leg­
komolyabb, legtárgyilagosabb hangon tárgyalja 
a zsidókérdést s amelyeknek megjelenése frap­
pánsan bizonyítja azt, hogy a zsidókérdés 
mennyire világkérdés, mennyire nem szigetel­
hető pusztán Magyarországra és komoly tár­
gyalását mennyire nem tekinti a „müveit Nyu­
gat“ szellemével összeférhetetlennek épen maga 
a „müveit Nyugat.“ Az első tanulmány, amely­
ről be kell számolnunk, a Mercure de France 
hasábjain jelent meg, abban a magas színvo­
nalú, európai tekintélyű, francia folyóiratban, 
amelynek értékét maga a nyugatos irányzat is 
mindig elismerte és hirdette. Georges Batault: 
»A zsidókérdés, az antiszemitizmus újjászüle­
tése, időszerű okai és jelentősége“ címmel két­
íves tanulmányt irt, amelyben — anélkül, hegy 
az antiszemitizmus mellett vagy ellen foglalna 
állást — egyszerűen a tények tudatában meg­
állapítja, hogy a zsidókérdés, vagy ha úgy 
tetszik, az antiszemitizmus világkerdéssé lett, 
a csekély arányszámu zsidósággal terhelt nyu­
gati államokban épugy, mint a bebizonyítottál! 
zsidóuralom alatt szenvedő Oroszországban, 
Németországban . és a zsidóuralom alól csak 
nemrégiben felszabadult Magyarországon. Orosz­
országra vonatkozóan nyíltan megmondja, hogy 
a vörös terror holtbizonyos bukása után olyan 
antiszemita hullám fogja elborítani az országot, 
amilyenhez foghatót a világ még nem látott. 
Ennek tudatában a világ zsidósága (néha ön­
tudatlanul is) mindent elkövet az orosz bolse­
vistarendszer uralmának meghosszabbítására, 
mert csak igy véli elkerülhetőnek a tömdggyil- 
kolást, amely erre a bukásra következni fog 
Magyarországról nyíltan elismeri a szerző, — 
aki egyáltalán nem titkolja a békeszerződéssel 
való elégedetlenségét, — hogy ez az ország 
szinte peldátlau módon meg volt terhelve zsidó­
sággal, átment a bolsevista zsidóuralmon és 
'nőst természets reakcióból folytat antiszemita 
po.ihkat. Hosszasan ismerteti Németország hely­
zetét, ahol a kapitalista és a szocialista zsidók 
(mint o* mondja, az „Arany és a Vér nemzet­
köziség“) az állam összeomlasztásán dolgoztak 
es a tipikus hősi germán világszemlélettel szö­
ges elllentetben vannak. Részletesen és mélyre­
hatóan analizálja a zsidó világtöke szellemi és 
erkölcsi alkatát, megállapítja, hogy Ricardo, a 
legtökeletesebb ökonómiai világszemlélet böl- 
cselo.|e es Marx, a marxizmus atyja, egyaránt 
zs.’^,°‘ voltak és hogy a társadalmi egyenlős- 
Koóés — akar demokratikus radikalizmus, akár 
szocializmus vagy kommunizmus alakjában 
lepjen föl —- legkedvezőbb rendszer a pénz­
embereknek, mert széttöri azokat a politikai 
társadalmi es családi kereteket, melyek leg­
erősebb akadályai a pénz túlbecsülésének és 
«vumui uramanak- A zsidók ellen feltámadt 
gyűlölet egyik gyökérszálának tartja azt a tényt 
wgy a zsidóságnak — amely szerinte tökéíé- 
tesen ahhoz a körhöz hasonlít, amelynek kö­
zéppontja sehol sincs és kerülete mindenütt

k.^.séftelc.n része volt a brutális 
párisi beké létrehozásában s igen érdekesen 
fejtegeti annak a jelentőségét, hogy a béke-

a. ír Ießföbb keresztény szerzője, Wilson 1 
es Lloyd George mennyire azt a nemprotestáns, i 
UA?niTi,iPUr- ?" szcllen!et képviselik, amely leg- I 
közelebb all a zsidó ideológiához. Bataul t 

rendkívül érdekes tanulmánya végén oda kuu- 
kludált, hogy a zsidó-keresztény kérdés mai 
helyzetében fölélénkülése annak a kétezeréves 
ellentétnek, amely a zsidó szellem és a görög­
római szellem között van.

A Revue Internationale, amely politikai 
diplomáciai és gyarmati kérdéseket tárgyal’ 
pontos értesültséggel és nagy szakértelemmel 
legutóbbi számában hosszabb cikket közöl A 
zsidókérdés Magyarországon“ címmel Prohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök tollából. A cikk 
világos és megrendítő képét adja, elzsidósodá- 
sunk folyamatának, a zsidóuralmi törekvések 
diadalrajutásának, amely a világháborúban és 
a bolsevizmusban kulminált ’ és rámutat a 
középosztály céltudatos lerongyolására, a töke 
a föld és az irodalom diadalmas kisajátítására’ 
Adatokkal és verhetetlen dialektikával mutatja 
ki annak a jogosultságát, hogy Magyarország 
— amely nemzeti állam akar maradni — gá­
tat vessen a további zsidó beszivárgásnak és 
törvényes módon védekezzék az ellen az ide­
gen faj ellen, amely tulnyomórészében méltat­
lannak bizonyult a magyarság liberális vendég­
szeretetére és olyan vallást, olyan erkölcsöt 
képvisel, olyan hatalmi törekvéseket táplál 
amelyek a magyarságot egyszer már katasztró­
fába sodonák és újabb katasztrófa elé vinnék 
Az a tény, hogy a komoly francia külpolitikai 
folyóirat helyet adott a „hungarizmus“ ragyogó 
szónokának és publicistájának éppen akkor, 
mikor nálunk minden nemzetvédelmi megmoz­
dulást a „nyugati műveltség“ nevében igyekez­
nek agyonütni és éppen akkor, amikor egyik 
legtekintélyesebb francia, irodalmi folyóirat 
részletes tanulmányt közöl a zsidó problémá­
ról, mint világkérdésről: kétségtelen bizonyí­
téka annak, hogy a zsidókérdés jelentőségével 
tisztában vannak azok az államok is, amelyekre 
a zsidó intellektuelek ellenünk szeletnek hivat­
kozni és amelyekben a zsidóság arányszáma u 
magyar helyzethez képest igazán elenyésző“.

lesz

A piaristák jubileuma
De(br^^n.liek »agyjelentőségü kulturünnepe 

csütor okon, amikor a debreceni kegyes- 
amtórend kétszazadik évfordulóját üli annak, 
b“°y Pebr^‘cePben megkezdte tanítói müködé- 

ketszaz esztendőn keresztül sok-sok 
értékes, hasznos polgárt nevelt a magvar tár­

A jubileumi ünnepség rendezését az 
egykori tanítványok vették kezükbe, akik Deb-

S,?S SA°k hivatalban’ ália"’i intézménynél 
a m tér \ AUnnepel^ reildezö bi“‘tság 
toté/ménU összes debreceni hivatalodéi 
intézmények vezetőséget, amelyeknél olyan 
hivatalnok van, aló a kegyes tanitórend isko- 
lalába" tanult> ne gátolják meg abban hogy 
csütörtökön ezen a kulturünnepen résztvehessen.

i u ^rzi egész Debrecen közönsége ennek a kulturünnepnek a jelentőségét s íészt fog 
venni azon impozáns tömeggel S
kivcRTür tbbbi. ’®tt°lák is bizonyára szívesen 
minden .4 .eSZUket az ünnepségből, hiszen 
nakd az f°ntos eröóitménye an-
talnnáii i > •■~baa küzdelemnek, amit hazánk 
maavar tfmért •% elszakitob testvéreinknek a 
Síért h|“S. "'"!«rilasäl’a" «tó megtartá-

Angol hadosztály Felső-Sziléziában 
inilrn?l«díipeAst’. ™.á'>us 30; A „Neues Wiener 
ui t ondom híre szerint az angol kabinet 
n hí!?r?Ztí‘’, ]°gy egy 18 ezer főből álló had- 

küld Felső-Sziléziába a lengyel fel­
kelők lefegyverzésére.

^Osztozkodás a mag*yai* koncon
Budapest, május 30. A „Neue Freie Presse1’ 

berlini hire szerint Olaszország és Jugoszlávia 
között uj jegyzék készül. A jelentés szerint 
hiúmét Olaszország fogja kapni, inig a Delta 
es a Baross kikötő Jugoszláviának jut. Róma 

és Belgr.id között jelenleg tárgyalás folyik.
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Debre«nl>on?

. rw .-.
nak meg a korrupciónak mehm“ a1,,an ,má- mus fertőjébe sülfeszthet'ik ! ‘ v “ balkii,,iz- 
nívóját és megfertőzhetik a í.kít >S erkii,csi 
kodásmódját: ez a kereszt.-/ Iakos'’ao gondol- 
».imának egyik ' ,g;n♦ fel-
pontja. Kétségtelen" hoJ P ‘I W Sapk- 
de szemrebbenés nélküliéi L >i U as lela,b‘t.munkát annak a sSó “U „ín i"gCZUÍe ezt a 
resztjén nemzeti ideálok 'n,lk'a ke- 
zászlajára. Toliunkat mindenkor !’Sltasat ‘‘'la 
tás ez az érzés és .OndoU vif' n ",C,lta,Í- 
érthető, hogy sok-sok" eile S " - VC2é‘X',tc- 
magunknak, sok-sok rá.almazó 7 . • 'szí?.l'ozt|ink 
és esküdt ellenséget de hoón -’ 1üt;i,’’olo durva 
megvédelmezésében a közélet'U"ke\az igazság

tudott
S11’ megtántoritani semn és 
fölemelt fovel'és nyuo-odt leit 4 sonkl- 
zíink ellenségeink szemébe ? .kl Sn,ci ,*tte' né- 
gunk elé tűzött szení és mí-)',ügOzi,!1Ik a ">a- 
érdekében törhetetlen energiává?08 Cé elé*'ése

Nem rajtunk múlik
dologgal kell foglalkoznunk ainiveí'’^'^
nem foglalkoznánk, ha ma’.as’ .b z"iT^” 
szempontok nem parancsolnák ldekek és

,ii, «»wk, kSXVK; ÄT?
niha-szükségletét a közszá h i } cgyei‘- 
törvényes előírás szm í t 1 a?Oknal követendő 
a köz^áHitásiSabáStií íSt°,eS Í,1íencÍÚJa

i-eu\ ntjAu a lehető logclfinyOscbl. ánikho? jus 
sauak és a közönség mindenkori me<>k iros iá’ 
aval Járó protekció, panama és kom m ó ? 
etősége egyszersmindenkorra kizárassék a 

városi egyenruhákra kiirt pályáz ) h? j 
«M6-A., j4rt le é., a la„”7!*™H

tuj« ijft JÄSftS ,,'é'X 

S furcsa színben tünteti fel a tanácsnak f ná 
Ij azat eldöntésénél alkalmazott irányelvét és a 
közönség érdekeit illető felfogás módját.

■ ... beérkezett ajánlatok között no-vaní« 
legelőnyösebb volt a múlt esztendők a itt w van

^ni nhákirt szállító KW0S Ä’Ä- 
cl hauen Ä™8- 7Z°"ban !né«sem ö ".veto 
AŰ. ) ?" larsot "jöbhan alakult cé<-
Ak.uafhximi is előtérbe tolakszik és tollhe<-yre 
kívánkozik a titokzatos kérdés: miért? ?‘ 
a tm?lél t kai,ta..e* 6s miért nem maradt meg

tu 2na,lnzal.? Mi indította a tanácsot 
zökönvveU i g5' Pégl’ kll,róbá|t és hiteles jegy- 
tóiá oí ^«"miga szerint megbízható s : líi-

íl ba a 5“ akkor, mikor
litaii akart es olcsóbban is akart szál-
se^tárí nu Sransdor 1909 óta latta el ver- 
váíosi HH?S U ^’ni ka,,<,ít ”ie=bizíiS folytán a 
kits raaZOt^kat c--venruhával és soha
ÍSat ! mer,Í,t fel ell0ne- Az álén kiirt 
liáila^ 1Iiegtette rószictos -szakszerű 
fels moif ! ;’ei:WtaiKyalási hirdetményben 
lllegfelelöeuate"°llílk kíi,ön‘kül011 igényeinek 

áraiánbn ÖSs.zoscn 215 alkalmazott részére szóló 
ki niiír y^S°sszege 306,425.— koronát tett 
Sós é' mFZZ. !szentben a nyertesen kikerült ÍannzoírSo CŐg 319'228' ko'’o«at kért 
vSSÄ az ^ámháknak a szállitásáért, 
aníao- , -T koronával többet. Pedig az 
szállFhÍMf n-el'Vbi° a nyertcs c^g megajánlotta a 
Sán< slWnyabb annál, amelyből Koros
n eí’ ikarta-az egyenruhákat készíteni. A 
de mi,, 1S "Jünlották ugyanazt az anyagot, 
828o;,0' koronáért, hanem

" koronáért, vagyis végeredményben 
a °UaVa* dl'ag ibban, mint a Koros- 

SósélnF.i* *1 ad*a baf a- városi tanács mégis 
"rólríit xa ."‘«ghizAst és miért ejtette el ki- 
á égj talán éppen erre
li'iloti '., .!.F'd , .a.ikalmi egyesülés" kedvéért, 
hja ; inii ,'uz'szadiíási szabályzat világosan elő- 
I'uole • >nUI Z'*’1 'üimenyek teszik indokolttá a

>l 11 ajánlattól való eltérést főleg abban |

3. CHdai

A tüntetők
könlÖM befrhi'b’i'i'mszág lelke ünnepi 
<ial,:'k, Apponiiu k t ‘!Zet le?naSV°bb ^‘5

:‘h>d < sak becsüldA ag ,U,nden tájAlvJ.
U<.tvlcta.l3 U,agyav S2iv 'iiihug, a

hullámat 
uiagyar.sásfban J , • /l k ,'au a letiP0*t 
feje: a üvzó Ä“ "l(‘"l,ai,dl olMc- A 
deJmeinek sz nhi?’. A,’p,’"yi ^^méves küz-

tik'). ■ 'i^telvi'Ü

..."Ä* 

inajusvé-q mnmn ' ''i " <l-“al,suga|as 
küzdelmeitől fe \, luu>de‘’uaP1 élet alautos imHlS oS? 'v ,e,küket be8zi^b

.... .
1 r.< .ti- Ztt ,l,g° 1 tar!ii,dalmuuk szívverése az el- 
ritmusánd dobogod " a" mditikaf tCgJz'sé-es 
S ST’“'?0“ -bdye,yükbe" éleí SZ 

mozdulat. Hossz? idők'ót? a/8dsö üuuepr?“tó 
e-nek voltnni- n- R ta ,az 0,80 «ap, amikor 

ii-brecmi í? i f’ol.ld”1“lban egyesültünk.

s/mv?eS-Í'l-‘.!!tIV',,|i'l0k fÖnökpi’ a tái^adalmi 
■tuezcUn kt puseloi, a sajtó, minden "-azda 
síkíhirV1“ »'íi 

•«äTkä™ a?»

, ... .............. «ki «.«-■

slóriája ™%,Í“ ™”k “ “'cS‘ll>™lt 

niii-i ” a . ,dlt lelkek harmó­niája az emberi vonatkozásokról eltekintve

: awmMhiM ma IäSSS 
xESií Hx

raltat

egyikét sem tartották megfelelnek ? a? <,k’ ílk’k a’"'den közgyülé.
a végén a kamatredukcióból tuhjdo°nké neí ?? k CH"Á

lett. Illetékes holyrő?“^ immár lo'^ü" ClteVC!\edettek * láthatják 
tesulés szennt ebben a kérdési en a >énzü?i öszt;»'ök irányit ak
tanács döntött, amely a pénzügyminiszter és a De 
tanács nezetót olyképpen egyeztette össze ho«-y leoíobb hol-Hcrrd* mindenki 
a péuzmtézebik bankok stb.. valam nt á jo"gi e? Li °e ftoi?;1“1' Olca"i'a'ld8 «élkül 
személyek tulajdonában levő hadikölesönkötvé- I - 1 t6bhct Szót se.n Írni,
njek kamatait 5 százalékra redukálta, viszont 
a magánosok tulajdonában lévő hadikölcsönköt- 
vényeknel a 20 százalékos vagyonváltságot 
vette igénybe. °

A vonatkozó végrehajtási utasítás szerint 
u magánosok tulajdoniban levő hadiÁolcsön- 
kötvények újabb ft lii'bityeijzés alá fognak ke- 
'‘‘ j1, s ,e£rc val6 tekintettel a nosztrifikálási 
eljárás folyamán már a benyújtott hadikölcsön- 
kötvényeket visszatartották. A már nosztrifikált 
és kinnlévö, mintegy egymilliárd értékű hadi- 
kölcsönkötvényeket a nosztrifikálási helyeken 
minden valószínűség szerint már 
lebbi időben lelni fogják bélyegezni, 

ezeknek a papírjait azonban csak 
tartják vissza, amennyiben oszthatók, 
bözetek itt készpénzben fognak kiegyenlítést 
nyerni. (AI. T.)

í'z esetben, mikor 
képességéről és (1 
»hÄT“*

talán a fPi„.| .........k’dobni szándékol! - > Pzm7 " "....................
Pénztárból utalja ki ö . ■ k(,'onat nem a házi- 
“"kok a saját kislájbi''p-'u a u,liics 
Azt .kell hinnünk ho»v „ b k '»«tik ezt ki? 
'«érjük feltételezni, ? * . "iei t «cm
ncn viselné szivén a ri?. ,lat"sa» ennyire 
mik érdekeit. 08 a'loíizető polgárai­

ét jelentette0?'’ Ssn !k V“1“'08 szakél tö is 
olcsóbb, mint a másik \ *°gy Koros Sándor 
esak félreértés van t Pa,yazó- ’

fPzm Uem roll c

pBÄJX
•J IC Cilin', . £. izeti gomiolat
«ek és minek köretkezt'••rSZi’lgos Szö'etkezeté bizonyt
,nég ez sem lehetetlen ?
nieiv “e/msetre ( .
Jog legközelebb \b.'lalkozn7 7^ f°,ytan 
taigjalás ü<>vével h ? különös verseny- 
mélyebben az c<n7nruHk7>T‘.bele fgy kicsit

■ lrt ki a tanáé• nin . k ,cdülbe- A/té/7 neni
' találta elé. meoidím i ?^”' P'!’"'-Va,asf, ha nem 

A l latokat: adí< S k “ ékezett aján-
anyagból drágább v a a rosszabb

mellőzte" 1> éves >' í ‘ l’ál-Vázóiiak és 
« u;- *«& hl**" «lli!W

*■ “ ?• 
Ön ‘Ä&
sem szabad, hogy férkőzzék Í k ö7'< 
zéuek tisztaságához! ‘‘ kozl,atós^ ke-

.. k is állott

'1 < zi,ie a tanácsnak ?

pályázati hirdet- 
''^abad választási fenn. 

és senkinek senmu ?- akl tetszik, az 
tál.;» .. . ,n‘ kl|ze tovább hozzá?

indokolatlanul

'le talána dologban s 
volt egyéb,

. —'«tevése
taiau csat nem valamely 
é^/.tette hatását a döntés- 

(;xP°u‘ált hive a 
helyi elnöke

mint az adó­

Persona. hátha

ajánljuk a közgyűlésnek 
nnk __ r..o .1 i . .. . ’

zsidóság, egy-két 
tüntetőleg 
Távol má­

sén leghango-

Pris május 30. Helsingforsi május 28 
arol ke jelentés szerint a bolseviki vörösgárda 
Hommelben pogromot rendezett, amelynek több 
száz ember esett áldozatul. Budünny lovasve­
zér csapatai parancsnokaik biztatására és ve­
zetése mellett a volhyniai Novorograd és Lu­
bar varosokban rendszeresen irtják a zsidó

alól külföldi állampolgárok sem lesznek mentesek? 
annyiban 
a külön-

í hliUik a majparoliat
/' május 30. Pozsonyból jelentik 

a nyitrabányai magyar érzelmű bányá­
szok „azadasa" ügyében a pozsonyi cseh had- 
osztalylnrósag befejezte a tárgyalást. Négy bá­
ni ászt halaira Héltek, néhányat pedig több évi 
sülj os börtönnel sújtottak.
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A bécsi ármány 
ismét felütötte fejét és folytatja évszázados po­
litikáját ott, ahol a közelmúltban elhagyta: 
gyöngíteni és kisebbíteni akarja ismét a ma­
gyarság őserejét. . . Naponta tiltakozik a saint- 
germaini eröszakbéke igazságtalanságai ellen 
és szánalomraméltó koldus gyanánt siránkozik 
a kíméletlen ellenség előtt. Közben azonban jól 
betanult módszer szerint sóvár kapzsisággal 
nyújtogatja ösztöver kezét a világ leghallatlo- 
nabb igaztalansdga utján neki ajándékozott 
Nyugatmagyarország felé. S hogy az nem akar 
önként az ölébe hullani. • ho'gy Mngyarország 
nem hajlandó lemondani évezredes jogos birto­
káról, ormányos fortéllyal, bécsi szokás .szerint 
intrikál ellene a hatalmasoknál és tüzeli őket 
a trianoni béke szószerinti betartására .. . Csa­
lódnunk nem lehetett Becsben, mert ismertük 
már őt eléggé, de mostani viselkedéséből okul­
hatnak azok a rövidlátó magyarok is. akik még 
mindig az osztrák kétfejű sasban látják Ma­
gyarország feltámadásának komoly feltételeit. 
Tanulhatnak és okulhatnak rajta, ha hideg és 
józan fővel tudnak ítélkezni az események fö­
lött s ha igazán akarnak is ítélkezni és okuini. 
Bécs csak Bécs marad a magyarnak akkor is, 
ha helyette mi akasztjuk nyakunkba azt a 
koldustarisznyát, amelyet most hordani és vi­
selni kénytelen, miután elvesztette jámbor fejős 
tehenét, a ..paritásos'1 Magyar országot . . .

— A város és a békepontok. A városi 
tanács a tegnap délelőtti ülésében úgy hatá­
rozott. hogy a békeszerződés pontjait, nem- 
külftmban Csonkamagyarország térképét tar­
talmazó könyvecskét 10példányban megrendeli.

- Esküvő A Svetits intézet kápolnájában 
ma délelőtt 10 órakor Dr Sebess Jenő a lakás­
hivatal referense oltárhoz vezeti Kdllay Icát.

— A gazdasági bizottság ülése. Hétfőn 
délután 4 órakor a város gazdasági bizottsága 
a városháza tanácstermében ülést tartott. Az 
ülés folyamán több kisebb jelentőségű gazda­
sági ügyet tárgyaltak.

— A független polgári párt intéző-bizott­
sága szombaton este 6 órakor tartotta első 
gyűlését maga helyiségében. Az államrendőr­
séget Vűss rendőrkapitány képviselte. Az el­
nöklő lerv-y Tamás lendületes beszédben 
hívta fel az igen nagy számmal összejött ta­
gokat a kitartó, tevékeny munkára. A bő tárgy­
sorozat főpontjait a további szervezkedés 
részleteinek a megbeszélése képezte. E célra 
egy propaganda bizottságot alkottak, melynek 
legelső feladatául a nők megszervezését tűz­
ték ki. Végül néhány nagy jelentőségű indít­
vány került sorra, melyeket a legközelebbi 
gyűlésen Mitrovics Gyula fog kidolgozott for­
mában előterjeszteni. Ezen legközelebbi gyűlés 
szombaton este 6 órakor lesz ugyanott. (Bika 
félemelet 15. sz.)

— Eljegyzések. Sctara József—Nagy Ilona, Ge- 
vissler András—Hadházi Etelka, Kohn Móric—Weísz 
Katalin, dr Hankiss János—Tűre-ányi Gabriella.

— Öngyilkos főmérnök. Schuster Ferenc 
az Alsó-Szabolcs-Tiszai Armentesitö Társulat 
cibakházi igazgató főmérnöke vasárnap délután 
revolverrel főbelőtte magát és azonnal meghalt. 
Tettének oka mind« n valószínűség szerint üz­
leti ügyeinek balsikerében keresendő. A széles 
körben ismert, tiata). ambiciózus főmérnök tra­
gikus sorsa iránt általános részvét nyilvánul 
meg. Az elhunytban Vdrady Géza társulati 
igazgató-főmérnök vejét gyászolja.

— Nyári hivatalos órák a pénzügyigazga­
tóságnál. Junius hó 1-től szeptember hó 30-ig 
a pénzügyigazgatóság és mellérendelt szám­
vevőség hivatalos óráit köznapokon 7 órától 1 
áráig tartja, az ügyfelek 10 órától 12 óráig 
fogadtatnak. Október hó l-töl innét a 8 rá 
tói 2 óráig tartó hivatalé órák fognak életbe 
lépni.

Debreceniek sikere az orsz. in kin 
zeneakadémia vizsgáján. TöimBváry Erzsébet. 
Ballay Margit. Bay Erzsébet és Erdélyi János, 
a debreceni városi zeneiskola növendékei kitűnő 
sikerrel vizsgáztak a zongora, hegedű és össz­
hangzattan tanszak Il-ik, illetőleg l-ső akadé­
miai osztály tananyagából.
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keres, A városi tanács a 
vies József megbetegedése 
. ipidiias állatorvost keres

— Házasság. Poisl Béla szazadé.- 
Ida ek Irmáéi házasságot kötettek.

A városi tanács menekült állatorvost
Hortobágyi Marko- 

folytán ideiglenes 
A városi tanács 

t, .'nap tárgyalta ezt az ügyet s úgy hatAro- 
zott, hogy erre az állásra menekült «állatorvost 
I' v belujyettesiteni. Epén ezért ily értelemben 
megkeresést intéz a ménekülügyi hivatalhoz.

Meghurcolt tanító. Kov.c< Károly rom. 
kath. elemi iskolai tanító kutyája e ho t en 
ec\ cs-ndőrtiszthelyettest állítólag meghara- 
pott. A tiszthelyettes felutazott a budapesti 
P steur intézetbe, ahol megállapították, hogy 
a kutya nem volt veszett, de egyébként is 
dig tudtak harapásnyoniot fölfedezni. A ku­
tyát a sintértelepre vitték, ahonnan azonban 
eiszökött a gazdája tanyájára. Az cgyik-peeér- 
b gényt fogták gyanúba a kutya megszökte­
ti sóért s Kovácsot azzal gyanúsították, hogy 
ő bírta rá a legényt, hogy eressze el a ku­
tyát. A pecérlegényt előállították és a csendőr­
őrjárat Kovács tanítót a rendőrségre kisérte, 
ahonnan azonban, mint mondja, anélkül, hogy 
kihallgatták volna, egy óra múlva elbocsájtct- 
tak. Most Kovács Károly kéri szerkesztősé­
günket. hogy mindezeket hozzuk nyilvános­
ságra. nehogy bekisértetésének szemtanúi rá 
nézve hátrányos, téves következtetéseket von­
janak le az esetből. Egyébként meghurcolta­
tásáért elégtételt óhajt szerezni s e célból már 
megtette a följelentést.

— Festési munkálatok a városháza épü­
letén. A kereskedelmi és iparkamara közli az 
érdekeltséggel, hogy Debrecen sz. kir. város 
tanácsa a városházán levő ajtók és ablakok 
külső felületeinek festésére nyilvános árlejtést 
hirdet. Írásbeli ajánlatok legkésőbb f. évi jú­
nius hó 3-ik napjának délelőtt 10 órájáig a 
polgármesteri hivatalnál nyújtandók be. A rész­
letes feltételek a városi mérnöki hivatalnál 
megtekinthetők.

— Az Ipartestület táncestélye. Vasárnap 
este a debreceni Ipartestület mindenképen jól 
sikerült táncestélyt rendezett a Bika, szálló 
dísztermében. Az estélyt szépen összeállított 
műsor vezette be, melyet művészi szempontból 
is értékes számok tettek élvezetessé és vál­
tozatossá. Különösen a vendégszereplő Mis- 
kolczi Általános Munkás Dalegylet aratott 
szép sikert pompás dalok interpretálásával. 
Stclczcr Sándor humorosan kuplézott s a nagy 
számú közönség osztatlan tetszésnyilvánítása­
ként tapsok özönével halmozta el. A műsort a 
Szózat fejezte be, mely után a fiatalság a 
Magyari Imre hires bandájának ropogós nótái 
mellett táncra perdült s ckak a kora reggeli 
órákban távozott egy igazán hangulatos és 
szép táneestély emlékével.

— Házasságkötések. Nagy Gyula—Tóth Agr.es, 
Krausz József—Reiclrnann Olga, Fodor Gábor—M irk- 
breit Erzsébet, Held László—Kovács Terézia, Fixer 
Á'Oii—Kr< usz Felicia, Jezsó Imre—Mihály Juliánná, 
KerezG János—Molnár Eszter, Posta István—Posta 
Ró»a, Crigi Mótic—Borsi Izabella, Papp Gábor— 
Dombi Etelka, Kohn János—Faragó Eszter.

Béz Mihály temetése. Genfi jelentés 
szerint dr Réz Mihályt e hó 28-án temették el 
a magyar követség, a népszövetség, a munka­
ügyi iroda és előkelő genfi körök részvétele 
mellett. A simái magyar, német és angol gyász­
beszédekben méltatták az elhunyt tudományos 
és politikai érdemeit.

— Fénykép kell az útlevélhez. Ti-il'u ro­
mán fökonzul kéri a vidékieket, akik postán 
küldik cimére útlevelüket láttamozás végett, 
hogy fényképet és 415 korona kiállítási költ­
ségét postautalványon egyidejűleg juttassanak 
el a konzulátus Adi iá-szállóbeli cimére.

— Hadirokkantuk és hadiözvegyek figyel­
mébe! A in. kir. főldniivelésügyi minisztérium 
rendeleté értelmében a teljesen vagyontalan 
hadirokkantak és hadiözvegyek részére, kik a 
földreform kapcsán házhelyet kértek és a költ- 

i ségclöleghez készpénzzel nem rendelkeznek, a 
főldniivelésügyi miniszter a reájuk eső költség­
előleget kérelmükre előlegezheti. Az ilyen ké­
relmet az érdekeltek az előleg befizetésére 
megállapított határidő alatt (8 nap) a községi 
(városi) elöljáróságnál jelentsék be. Kérvény­
minta a csoportnál, valamint az összes fiókok­
nál lemásolás céljából a szövetség tagjainak 
rendelkezésre áll. - Hadivá.

A gazdásznap. A debreceni gazdászok 
beadványban kérték a tanácsot, hogy a jövő 
hó 5-én rendezendő gazdásznapok alkalmával 
a Csokonai színházat estéli díszelőadás céljára 
bocsássa át a rendező bizottságnak. A városi 
tanács a kérelemnek helyt adott, de kikötötte, 
ho»y a díszelőadás alkalmával a tűzbiztonság' 
rófa rendezőség tartozik’ gondoskodni. — \ 
gazdászok érkező vendégeik részére díszbe öl­
tözött hajdúkat és városi fogatokat is kértek, 
azonban a tanács, tekintettel arra, hogy 5-én 
városunkba több miniszter és politikus jön 
az egyetem átkeresztelési ünnepségére és mi­
vel a városi fogatok a miniszterek s a nem­
zetgyűlés ide érkező tagjai részére fognak 
igénybe vétetni, az erre irányuló kérelmet el­
utasította. "

— A rendőrség az őrhelyeken. A belügy- 
miniszter, tekintettel arra, hogy Magyarorszá­
gon a jogrend teljesen helyreállottnak tekint­
hető, elrendelte, hogy a rendőrlogéuység őr­
szolgálatát a békeállapotoknak megfelelően tel­
jesítse. A belügyminiszter ezen rendelete azt 
jelenti, hogy a rendőrlegénység ezután nőm 
szuronyos fegyverrel, hanem szolgálati karddal 
és revolverrel vonjil ki Őrhelyére. A rendőrség 
a miniszter ezen rendelkezését már végre is 
hajtotta s a szuronyos fegyvereket átadta a 
katonai körletparancsnokságnak.

Megütötte a villamos áram. A Pavil­
lon-laktanya, előtt súlyos és lehet, hogy ka- 
tasztrófális kimenetelű baleset történt hétfőn a 
késő délutáni órákban. Vónya János Bauer- 
telep Honti-utca 13. szám alatt lakó 10 éves 
kis elemista selyemhernyóinak a Pavillon lak­
tanya körüli eperfákról leveleket akart szedni. 
Amint felmászott a kis fiú az egyik fára, nyil­
ván figyelmetlenségből az eperfák melletti vil­
lamos áram huzaljához nyúlt, amely alaposan 
megrázta, majd arcán és kezén súlyosan össze­
égette, mire nagy ívben lerepült a fáról. A 
fiúcska esés közben is megsértette magát, úgy, 
hogy a mentők eszméletlen állapotban sziüíi- 
tották be a közkórházira. A rendőrség megin­
dította a nyomozást aziránybau, hogy a bal- 
esetéri vájjon kit terhel a felelősség. A fiúcska 
állapota egyébként súlyos.

— Katonák mai műkedvelő előadása a 
laktanyában. A Póterfia-utcai laktanyában már 
hetek éta nagy készületek folynak. A kaszár­
nya udvarán színpadot állítottak fel s ma dél­
után fél 7 órakor a legénységből összeállított 
dalárda, majd egyes ének- és zeneszámok fog­
ják gyönyörködtetni a közönséget. Lesz táro­
gató, kuruc nóta, humoros jelenet, szavalat, 
élőképek és mozgó-előadás. A bemenet egészen 
ingyenes. Ajánljuk olvasóink figyelmébe. Néz 
zék meg, hogy milyen kulturális érzéke van a 
magyar katonának, aki a művészetekben is ép- 
ugy megállja a helyét, mint az ellenség előtt.

— A szőlőmoly elleni védekezés s véde­
kező szerek használata és elkészítéséről Farkas 
Imre máv. föellenőr igen nagy érdeklődő kö­
zönség előtt, Magyar ferenc Sestakerti szőlő­
jében vasárnap délután tartotta meg gyakorlati 
bemutató előadását. A közönség úgy az elő­
adónak, mint az előadás megtarthatására a 
szőlőjét átengedő Magyar Ferencnek hálásan 
köszönte a tanulságos délutánt.

— Enyhül a küteges tífusz járvány. Mu- 
lóban van már a küteges járvány, mely oly 
hirtelen felütötte Debrecenben a fejét. Á teg­
napi nap folyamán a városi tiszti főorvosi hi­
vatalból a következő hivatalos értesítést kap­
tuk : Vásárim]) délután a Vendég-utcából 2 
jobb családból való egyént, egy fiatal asszonyt 
és egy gyermeket szállítottak be, mint küte- 
gestifusz gyanús betegeket a járványkórházba. 
A járványkórház eddigi ápoltjainak száma 18, 
akik a körülményekhez képest jól érzik ma­
gukat. Hétfőn délelőtt a küteges hagymázban 
megbetegedett Sipos István gyógyultan hagyta 
el a járványkórházat. Egyébként, ha újabb be- 
tegedés nem fordul elő, a. járvány teljesen 
megszűntnek tekinthető. A vasárnapi két meg­
betegedésről még nem sikerült megállapítani, 
hogy tényleg küteges tifuszosak, amit csak a 
vérvizsgálat fog majd ma reggel felderíteni.

Kisbérietek Zireen. A zirci köz- és ma­
gántisztviselők a zirci apátságtól konyhakerte­
ket béreltek. Minden család 400 négyszögölet 
kapott megtrágyázva és felszántva. Évi bére 
200 korona. Ez már igazi jótétemény!
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iRose nyelviskola
I Széchenyl-utca 42. sz.
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Magyarország a népszövetségben
Paris, május 30. Magyarország hivata- 

l"san tudatta a népszövetség titkárságává’. 
h'>gy szeptemberben kérni fogja a népszövet- 
sé.?be való felvételét.

... Felhívás a hadifoglyok hoazitartozóL
1 A m. kir. honvédelmi miniszter ur el­

rendelte, hegy mindazon hadifoglyok, akik 1818 
éV vagy ezutiíni évekbe« hozzátartozóiknak 
levelet i^k' vagJr egyébként nmgukról élei jelt

és mindeddig haza nem tértek, össze­
írassanak. Felhivatnak tehát az ily hadifoglyok 
hozzátartozói, hogy az összeírás eszközlése vé­
dett a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Vá­
rosház, féleiiulet, 13. számú szoba) folyó hó 
«Vtól június hó 5-ig jelentkezzenek. Katonu- 
ügyosztály.

— Néhány időszern esztétikai kérdés. E 
címen értékes tanulmány jelent meg az „iró- 
daionitörténei“ legújabb számában dr. Mitrovics 
Gyula egyetemi tanár, a „Hajduföld'1 jeles 
külső munkatársa avatott tollából. A dolgozat 
a költészet és nemzetiség, a költés et és des­
trukció viszonyával foglalkozik élvezetes módon.

— Hagyat Ifjúsági Irodalmi Társaság. Ez 
év márciusában megalakult 'az az irodalmi 
társaság, amely hivatva van arra, hogy őrszeme 
és irányitója legyen az ifjúsági irodalomnak és 
tájékoztatója a nagy közönségnek. A társaság 
akadémiai jellegű és igazán érdemes tagokból 
van összeválogatva. A gondolat kiépitője Pintér 
Jenő, az ismert irodalomtörténetiró, ki jelenleg 
a budapesti tankerület főigazgatója. Magunk 
részéről is reménnyel nézünk a fiatal irodalmi 
társaság jövője elé.

— Halálozások. Som Ferenc 56 éves, R gocz.y 
Sándorné Horn,ük Rozália 49 éves, Takacs Imréné 
K«zma Frzsébet 70 éves, Cibere Eszter 19 hónapos, 
Nánási Ferenc 16 hónapos, Kis Károly 59 éves, Hajdú 
Eszter 2 napos, idős Mező Sándor 62 éves, Bányai 
Eszter 22 eves, özv. Veres Józsefné Kovács Piroska 
J3 éves, Farkas Margit 14 éves, özv. Juhász Gáborné 
Steier Róza 32 éves, Székely Béla 58 éves, Kerék­
gyárié Sándorné Fehér Juliánná 29 éves, Szecskó 
György 61 éves, Szitási Iréu 4 napos, özv. Hajnal 
Királyné Asztalos Róza 33 éves, Farkas Eszter 3 bó 
nanos, Kis Eszter 24 éves, Almási Jolán 3 éves.

— Bendöri hírek- Életunt szerelmesek. 
Kovács Imre It éves legény udvarukon egy 

■fára felakasztotta magát. Mire észrevették, 
már halott volt. Hátrahagyott leveleiből kitűnt, 
kegy tettének oka szerelmi bánat. Tegnap 
délelőtt Balogh Róza Pereces-utca 20. szám 
alatti lakos marólúgot ivott. A mentők belső 
sérüléseivel beszállították a közkórházba. Telté­
nek oka szerelmi csalódás.

Nem kell félni a vasúti tarifa emelésétől. 
Az elterjedt hírekkel szemben illetékes helyen 
kijelentették, hogy az államvasuti díjszabások 
felemelésére sem az államvasutak igazgatósága, 
sem a kereskedelmi miniszter egyáltalán nem 
gondol. Sőt mint jeleztük, .mérséklésre van 
kilátás.

— Uj iparengedély. A városi tanács a tegnap 
tartott tanácsülésből kifolyólag Balogh József és Kiskó 
Rezó debreceni iparosoknak női divat kereskedésre uj 
■parengedélyt adott 1000 korona díj lefizetése mellett

~ Kíirgit-fürdő részvénytársaság szabad 
uszodája megnyílt. Előnyös idény és havi bér­
letek válthatók. Bujdosó Mihály közkedvelt 
okleveles úszómester megérkezett. Tandíj egész 
idényre 75 korona.
lro ■— Nyakkendőit pénzülik jntulása folytán 

o-al olcsóbban készítik és javítják. I’etc!'- 
'la’ü. 53. szám alatt.

Monarchista némái katonák
Becs, május 30. Berlini repubublikáiiu: 

körökben nagy megütközést kelt, hogy tegnap 
az egykori 4. gárdaezred Berlinben emlékűn 
nePélyt rendezett, amelynek folyamán az ezred 
századonkénti beosztásban állott fel és az azóta 
a birodalmi különítményekbe áttett osztagai is 
h'l.jeg gárdadiszegyenruhában jelentek meg. 
kanharőf ezredparancsnok tartotta az ünnep: 
beszédet és ezután az ezred diszmtneíhen cl- ■ 
beladt Eitel Frigyes herceg elölt.

HirtfetmÉny a mírtúhhitBlesitéspfil
Csóka Sámuel polgármester helyettes érfp-iii » 

\ár»u erdskelt lakosságút ho!rv , r - ■ 1 *r, 1 ,a
líidö idíisvikn« na ’ ry a J 2 »'vénként ismétv i 2? Debrecen város területén az IV« 

kerületekben, valamint u Mae», Ondód Ebes Sze 
pes, 1 aez Bank, Fancsika, Haláp, Nagvcere Pall'a" és 
S |110ls*’éíc,t,.'e’ Iakó> '»értékeket és méríi esz

Hasznain telek reszere fog eszközöltetni F 
t i hú 1“ v" kfclsorolt kerületekben lakó felek a mér' 
t erd.k.'h.k á“al l'Gb.vp.
t.Ú híil)3' u-k>et “ufry Pou,<,!>“" jelenjenek met; >1 mér 
UáhUteles,to hivatal Teleki-utca 79. alatti helvisé 
tamil» ?aÍ,ZM U,éurt!‘kek és mérő eszközök ez álka 
f?tv?m S^L’ PT’1“01 ** rozsdától teljesen megtisz 
tilt a mutatandok be.

Az időszaki hitelesitóeben réazt nem vett, vala 
mint azon felek ellen, kik az időszakos hitelesítésnél 
inasnak falait mérő eszközöket 1 melyeken a hitelesi 
resi oetjeg X alakú átvágással érvénvtelenittetett) ki 
nem javíttatják s a javító iparos utján újra nem hitele 
sittetik, kihágási eljárás fog indíttatni, minek követ­
kezményeként a szigorú büntetésen kívül mértékeik és 
mérő eszközeik is kíméletlenül elkoboztatnak.

. .Aj4!’11 felek pedig, kik az év vécéig a mértékűi- 
telesi tu hivataltól felhívást, illetőleg ezt tartalmazó le- 
velezólapot nem kapnának, (dacára annak, hogy az első 
bekezdésben felsorolt kerületekben, i letve külsőségek 
ben van az épületük) e körülményt a mértékhitelesítő 
hivatalnak személyesen vagy írásban jelentsék be, en­
nek alapján a hivatal határidőt tűz ki mértékeik és 
mérőeszközeik kötelező bemutatására.

A mértékhitelesítő hivatal egyébiránt, mérték 
ügyekben a hivatalos órák alatt bármikor készséggel ad 
felvilágosítást a hozzáforduló feleknek.

% iiómeí adóprés
Btidap sf. május 30. Berlinből jelentik, 

hogy a birodalmi kormány még a nyári szünet 
megkezdése előtt tető alá akarja hozni az 
egyesületi, szén, égetett bor és cukoradó fel­
emeléséről szóló javaslatokat. Tervbe vették uj 
adónemek behozatalát a kiviteli illetékekkel 
kapcsolatban, erre vonatkozólag azonban szük­
ségesnek látszik még. a. szakkörökkel való 
beható tárgyalás. A szénadó uj emelésével 
összhangba akarlak hozni a német szén árát, a

Wszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Fejlesztik a magyar vasutakat
Budapest, máj. 30. A magyar államvasu­

tak erősen leromlott üzemének helyreállítására 
a kereskedelemügyi miniszter az uj költség­
vetésben a pénzügyminiszterrel egyetértőleg 
igen jelentős összegeket irányzott elő. Főleg 
uj mozdonyokat, kocsikat és uj vonalakat akar 
a máv a ‘közel egy milliárdra rugó beru­
házási összegből létesíteni, illetve készít­
tetni. — Nagyobb összegeket vettek lel ezeken 
kívül a magas és alapépítményekre és egyéb 
berendezésekre. A költségvetés szerint körül­
belül GO 70 mozdony és mintegy 800 vasúti 
koc<i fog forgalomba kerülni. A vonalak épí­
tésére előirányzott összegek azonban oly cse­
kélyei hogy ' a vonalak építésénél egyelőre 
csakis ’a bevezető munkálatok megkezdéséről 
lebet szó.

A belga király Angliában
Lond.n. május 30. A belga királyi par 

tegnap Brüsszelből repülőgépen Angliába ér­
kezett. A repülőgép Folkstone közelében eresz­
kedett le a földre.

TÖK VÉ^í
□ n

tj Elitéit folvajszövetkezőt. Czib re Bálint 
23 éves téglást születésű facér bérkocsislegéuy 
az oláh megszállás alatt tolvajbandát szerve­
zett amellyel rendszeresen fosztogatta Schwarez 
Fiißp elhagyatott helyen állé btirszántó-tcle- 
nét Az ellopott bőröket aztán részint tímá­
roknak adta cl. részint házalók utján értéke­
sítette. A kir. törvényszék Gyula cl­
ub iy.se alatt a tegnap délelvt és délután le­
folyt tárgyaláson vonta felelősségre Czibefét

, 5. vldal

saggal, részben tulajdon elleni kihágással vádolt 
egyént. A vádlottak többsége beismerésben volt. 
Délután került a perbeszédekre a sor és fél G 
érakor hirdette ki a kir. törvényszék az ítéletet, 
mely szerint Czibere Bálintot összbüntetésul 
2 és fél évi fegybázra, dara Ferencet tí hó­
napi börtönre, Markovics Dezsőt 1 évi bör­
tönre. Kozma Lászlót 7 hónapi börtönre. Mol­
nár Gábort ti hónapi börtönre, Kis Józsefet 1 
évi börtönre, Gottlieb Imrét <3 havi fogházra, 
Gottlieb Benőt és Markovics Mihályt egyenként 
300 korona fő 200 korona mellékbüntésre Ítélte, 
a többi vádlottat pedig felmentette. Az elítél­
tek fellebbezést jelentettek be.

Olcsó piimdicsom cFincles 
módszeréről egyik szaklapunkban Csérét Gyula 
gazdatársunk a következőket mondja :

Az ősszel és a tavasszal is megszántott 
és jól elmunkált földön egymástól 100—120 
cm. távolságra, északtól-délre 50 cm. magasra 
húzott s tetejükön vályuszerüen kissé kimélyi- 
tett bakhátakra a szokott időben kell az erős, 
edzett palántákat egymástól 80—100 cm. tá­
volságra egymástól úgy kiültetni, hogy a pa­
lánta mélyebben essék a földbe, műit előbb 
volt. Ügyelni kell az ültetésnél különösen arra, 
hogy a palántagyökér valamiképen meggör­
bülve ne kerüljön a földbe és hogy ültetése 
után a palántákat nyomban jól beöntözni, be- 
iszapolni szükséges.' A bakhátak vályuszerü 
kimélyitése egyrészről ez öntözővíz felfogására, 
de arra is szolgál, hogy a ritkán elmaradó 
utófagyok napjaira a palánták földdel betakar­
hatok legyenek. Ez a nehány napi földtakaró 
nem árt a növénynek s a dér és a fagy ellen 
teljes védelmet nyújt.

A további eljárás csak az, hogy a növe­
kedésnek indult palántákat három-négy levélre 
vissza kell csípni, hogy elbokrosodjanak. En­
nek bekövetkezésekor pedig arra kell ügyelni, 
hogy az előtörő hosszabb Hajtások a bakháta­
kon. illetve azok oldalain egyenletesen oszol­
janak el; melyek, hogy igy is maradjanak, 
azokat kampós gályákká! le is rögzítjük. Ilyen 
eljárás mellett a termés mennyisége és minő­
sége is ugyanaz, mint a drága karós művelés­
nél, de annál jóval olcsóbb, mert még a ka­
csolás is elmarad. És noha ez a művelési mód 
elsősorban homokra való, de beválhatik az 
kötöttebb földeken is. Meg kell próbálni! V. Sz. |.

no

* Döígey Jolán elmegy. A debreceni szí 
ítészét újra szegényebb lesz egy tehetséges 
művésznővel. Értesülésünk szerint Dőrgey Jo­
lán a Csokonai színház hősnője megválik at 
társulattól. Hir szerint Dörgey még e héten 
búcsúzik a Kaméliás hölgy címszerepében a 
debreceni közönségtől, amely mindenkor meg- 
felelÖkép adózott művészi készségének.

♦
Színházi hírek: Buday Ilona Pestre szerződőit. 

Buday Ilona a Csokonai színház primadonnája 
a jövő szezonra a budapesti Városi Színházhoz 
szerződött. — Bodán Margit beteg. Budán M ir- 
git koloratur-énekesnö napok óta gyöngélkedik, 
úgy hogy most orvosi tanácsra 10 napi pihe­
nőre ment. Vasárnap délután Bodán helyett a 
Gülbaba Leila szerepét Csolnakossyné Gyulay 
Giza játszotta nem kevés rátermettséggel. — 
Kónya Gi a a Csokonaiban. Hir szerint még 
ebben a szezonban fellép újra Kónya Giza 
hősnő, akit előreláthatólag szerződtetni fog 
Kardoss Géza. A közönség örömmel fogja vi­
szont látni a színpadon a mindig disztingvált 
művésznőt.

Sziaházak
Kedden

A héten kerül bemutatóra 4z ezüst si­
rály az uj bécsi harmadik felvonással és Gye- 
gyai Margit művésznő vendégfelléptével
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A kisgazdapárt országos nagy gyűlését 
Badap’Slen uuttdeii c .• adahoti (ihnen bemivaij ‘ 
az I rínia és Apoll i.

Meg nem erteil asszony (egy házasság 
legénye), ihatna ót felvonásban es Zigoto mini, 
őrgoí amerikai biirle.-zk ma az Apollóban. 
Előállások G és A kor.

Az élet Ösvénye, kalandor törfeuet üt fel- 
voHäsbott és Ham mint doktor mi az Uránia

SPOKT

A tőzsde
Budapesti zárlat máj. '.’0. Di ri ■ Magyar hitel 1710 

ö.sztrák hitel 870, Angol Magyar li 1 ' '
bank .' lo, Magyar-Olasz bank 149, 
Kbresk. bank -----.Pesti hazai el
miskolci 2850.

Valuták. Napoleon 840 • 8gÖ, 
o .-f, HoIIár 2<m 275. 1 raneia frank 
42Ö—-I4H. I.ira 1'175 -140:1. Osztrii 
Kubel 75 7<. Lei 425—445, Sokol 400—420, Svájci 
0ankJ4H<> 45.70, Korona dinár 770 7110, Frank dinár 
728—740. Lengyel márka 25.00—27.- .

Zürichi.zárótőzsde máj. 30. (MI I. Berlin ÍHÖ, Hol- 
laud L!i ,>U, Newyork Ö(s8,London 2217,Párin 474Ö, Milánó

7Ü0. Leszámít 
. hitelbank :1H, 
!(j (100, Borsod-

3IM)0. Márka

291)0, Hiii.-szel 47)8 Kopeuhága Hh) H5 Sfockhm,, ' 
Krisztiánéi 87 . Madrid 74, Btiencs-Aims 18-' 1 
820. Budapest 205, Zágráb 43ó. , Bukarest 'ii'í. ' *7*1!» 
0ö7. Bécs L'I7, Osztrák lebélyeg 102 ' ’ars»

Mezőgazdák jelentése máj? ::o lm ti i a, 
tőzsde sziaird. Zab Budapest 8t)o. Tetm-erj ' 7si?'“--"r 
Tal.-arnumv árpa 31)0. Köles 4 ;j . 41 ; , W~~7«S, 
szállítással 725 775 ' J llllza »u»

BgtotS!
MOVE DSE vivóakadeaiaja szépszámú kö­

zönséget vonzott, mely a rendezőknek bátorí­
tást adott esetleges ismétlésekre. Schenker és 
Uhlarik nem jöhettek el, mert az e napon 
Kécsben rendezett bajnokságban, képviselik a 
magyar színeket Azonban nélkülük is régen 
nem látott művészi vívásban volt a közönség­
nek részé. Bogén betegen állott ki, de bámu­
latos technikáját így is csillogtatta. Berty tü­
neményes vívó, míg Fitotás ma is fiatalos 
tempt ramentumm.il küzd Terstyánszkynak bal­
kezes vívása volt feltűnő. Elismerés járt ki 
még Majerszky, Fuxhoffer és Vertesnek, kiket 
Ujfalussy még túlszárnyalt. Berzöffy és Teleky 
menetei is sok tehetséget árultak el. Bámulatot 
keltett a befejezésnél (jeliér mesternek Palma 
mesterrel való tőrvívása. A rendezés Majerszky 

és Fuxhoffer hdn. érdeme.
Az 1TK neaxetközi versenye. Vasárnap 

az M FK nemzetközi atlétikai versenyt rende­
zett Budapesten. Ezen a versenyen indult sok 
magyar atlétánkon kívül négy osztrák, egy svfti 
és egy cseh-szlovák atlétával Hadhazy Dezső 
a DIE rudugrőbajnoka. Hadházy ezen a ver­
senyen a rúdugrásban 330 m. ugrásával első 
lett.

DITK DVSC 7:3 (3:3). Páratlan élvezetbe ré­
szeltette a közönséget a két testvér-csapatnak a küz­
delme s a gyakran megújuló tetszésnyilvánítások bi­
zonyítják, hogy szebbnél-szcbb akciók'és kombinálták 
mily hatást tesznek a nézőkre. A szimpatikus győztes 
zöld-teher csapatot a balszerencse üldözte az egész 
bajnokság alatt, mit a legjobban bizonyít a 6 vesztett 
mirkozu-. közüli 5x0:1 eredmény. Bar stílusos já- 
teku volt a csapat, eredményt golképtelen csatárai s 
Motn.tr egyént Akciói miatt elérni nem tudott. Vasárnap 
tálán megtört a varázs s ha a folyó évben mar nem 
is, de a jövő bajnoki évben az élen fogjuk találni 
okét. Az izgalmas mérkőzést DMTK kezdi, de a fehé­
rek oi-et leszerelve, ellentámadásba mennek s már a 
harmadik percben Uiakovich és Borsi elnézéséből gólt 
lőnek. 13. percben már Szotyori egyemitene, de ezt a 
bíró. helytelenül lesbénállás “címén érvénytele­
níti. Nemsokára Polgár eles lövésével Janó a második 
Kft szerzi csapatjának. A megítélt szabadrúgást (28 n.) 
Glatz Speczher adja ki, Mertinnek engedi at a gól- 
lövést. Mindkét oldali heves támadások után Rottmann 
centeréből Mertm meghozza a kiegyenlítést. A vasutas 
Szolarszky reveit 411 p. magához ragadja a vezetést 
de meg az öröm tart, mikor Merlin ismét kiegyenlít 
(3 :3) Szünet után Szolárszky hibáz, melyet Szotvori 
értékesít (4.3). Ezután a DVSC biztos győzelem ' el- 
eresere a szokott együttest teljesen szétbontotta, mi 
csak vesztére voll, mert a DMTK ezáltal fölénybe 
jutva, ritkán engedi a fehéreket kapujához, míg maea 
egv Glatz által lőtt 11-esből, valamint Mertin es Pan 
lövéséiből, 7-re szaporítja a golok számát. A DVSC 
csak egyszer jut szabadrúgáshoz, azonban Borsi ezt a 
kapu fölött kidobva, komerre menti.

DTE ByTVE 3:0 (1:0). Az első félidőben 
mindkét csapat egyformán támadott, csak a 30. perc- 
'x-‘n l'efi MylVb. 5 tartalékkal játszó csapata felett 
a DIE loíénye mutatkozni, melyet Delbánvi rövid idei 
szédülésé is elősegített. A 37. percben Kun a pályá­
ról lefutva, golf lő. Szünet után az iram eilanyhuí a 
csapatok"'i az erős fáradtság jelei mutatkoznak. Be- 
lánskv erejével elkészülve, lanyhán megy a landákra s 
egv tiyen helyzetet Kaiger kihasználva. 28 percben a 
második s 4 perccel később Kun a 3. gólt lövi.

A Magyar Atlétikai Siövetség Keletmagyarorsiágt 
kertliete u. u. (» órakor a MOVE Szemere bizottság 
titkán hivatalában (Szécheavi-u. 10.) fontos ügyben 
ülést tart. ‘ '*■’

A Debreceni Tornaegyesölet atlétikai saakásatálva 
szer.tan délután t> órakor dr. Fényes Jenő ügyvéd iro­
dájában (Piac-u. 71 ) ülést tart, amelyen a tagok pon­
tos megjelenését kéri a vezetőség '

Opro hirdetési.
írógép

Underwood eladó Fereucz
József 58 Mercur írógép 

vállalat.

iMm és aiibus 
»ücuk, Pl»o 42. Pannónia ép9 
lat. Blrmllyon o ozakmába vágó 
monKMat pontooan Oa JuU- 

nyooan kézzltenek.

Vas abroncs 
teljesen uj kilónként kap­
ható lapunk kiadóhivata­

lában.
Jókarban ióvö

békebeli minőségű keveset 
használt zsakett oitöny ju­
tányosán eladó Cim a ki­

adóhivatalban

Molyhár ellen 
»rörm« és téllruhkk megőrzé­
sét a legnagyobb biztonságban 
beraktéroz K9VÄRY ét ALT- 

SAXN Piac-utoa 42.

Kereskdő 
jó megjelenést! leánya ke­
resi kereskedő ismét etsé- 
gét, részletes levelek 20 
jeligére a kiadó továbbit.

Gyakorlott 
varróleányok és ügyes 
himzönőkfelvétetnekRiskó 
és Társa nöidivatterniében

Forgács István
I tnöórás

— - _
Egy

teljes berendezésű férfi­
szoba eladó. Megtekinthető 
naponta délután 3 órától 
•"> óráig a Szóclienyi-utcai 
huszárlaktanyáhan, Sárga 

tiszthelyettesnél.

Porczelián
6 személyes étkészlet Ko 
balt-kék és aranyszegély- 
iyel, valamint finom met­
szett kristály üveg készlet 
6 személyes és ü drb fe­
ketekávés csésze aljjal 
eladó. Péterfia 73. Jobb­

oldali lakás.

F^bqcs ». '

Koros Sándor 
IWI-Slälll llltltBíO Plll-I.ll. 
bAjut kesBitósU elegáns férfi 

Öltönyök kaphatók.

No: és férfi kalap megren­
delések csjaiitások gyorsan 
és pontosan készíttetnek

Eladó házak 
Kut-utca 70 sz. és a Va 
gongyár mögöt), Ócskái- 
utca 8 sz. házak eladók 
Értekezni Rákóczy-u. 4«. 
7 hold föld a város alatt 
melyből 5 hold rozzsal, 2 
hold tengerivel van be­
vetve. Értekezhetni Gaz 
dák Bankja. Kossuth-u. 17

Sélyegcígyár ! 
és vésöintézet ■ 

PAULÓ I.
Batthyényi-utcxa 22. i 

Télefon 1365.

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhtvata 

lábén.

PI8C-U. 6?. 5? felvétetnek fix fizetés­
sel és jutalékkal

a kMltfatstiinlibsn

Eladó ház
Arany János-utea 4. szám alatti 
Irinyi Istvánná urni tulajdonát ké­
pező ház eladó. Venni szándékozók 
Írásbeli vételi ajánlatot az ár meg­
jelölésével Dr Kölcsey Sándor ügy 
véd irodájába ('Piac-utca 59. sz. 1. 
etn) adják be, ugyanott részletes 
feltételekről felvilágosítást nyerhet­
nek. Ajánlattál beadáskor' a meg- 
a'ánlott vételár 15°o-a bánatpénzül 
leteendő ős az eladási feltételek 

aláira ndók.

í Bodegát, kimérést,

A MiMigarflrszaíi ZsiSosírt

Biliárdaszrül 
forgatható, teljesen uj posztóval 
bevonva Ö dákéval és elefántcsont | 
golyóval eladó. Cim a kiadóban, t

A nagyarcrazági zsidók ata- 
hszökáfa című nagyérdektt 
«-« és aktuális ntl o 0

Irta: itj. Weszprémy Kálmán
Ara 24 korona.
Vidékre postás 2ö korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 99,

Üzletszerző
l221Sk.?? f’x,izet6s mellett 
te vétetik. Csakis oly eové- 
!írkiiw<l^á-k Pá|yázatukat, 
kik ily minőségben már al­
kalmazva voltak. „Gyako­
rolt“ jeligére a kiadóba.
,*’**J2?**”*‘ ************a*a**—«— 

ládí hái j
I M#b|” lakáj 2nal“02äÄa‘éhéé I i

KALAPOK JAVÍTÁSÁT
szakuertien esxköali

M. Nagy Mihály
kshjfM nistar. BE3BECEI Péterfia<S.

Kéu kalapskbaa «agy választék.

Czukor borsó 
hüvelyes, naponta nagyobb mennyiséi­
ben >.« mindenkormétsékeltáron 
kapuato a Macsi uradalom zöldségiiz- 

Isiében (Hatvan-u. 1.) 
ara ma M’BgrammonJiént ÍZ-I.

Rühkenö«, K^lin, Kénvirág Kiliszappan és mindenféle ' 
_ b lertőtlenrtő szerek

.Radikal* patkány Irtó szerstb.
Körző DroaueriJ’n’h" '"re‘llt,‘l‘ * “*norzo oroguena Debrecen. Piac-utca 42. sz.

Magyar Nemzeti Könyv- és Laplíiaíló-Fál- 
ialat Részvénytársaság könyvnyomdája. -S"—"18 C®breczen Piacz

I KÉSZÍT:
U. 59. TELEFON 3-48.

Ois
Magyar N’onvnti Kór,»v- ás i'rpk

minden a 
munkát u.

SzOiíSíorBsitó svakba vágó 
m.: rovass iveket, folyó­

iratokat, kereskedelmi és más egyéb 
nyomlahányokat. Esküvői és eljegyzési 
er.esissexet. névjegyeket, gyászlapokat.

—-j^égygtóssftl készséggel szolgál

a. '„i. j epuiet) Telefon 381.
szoló1 felek "becses™™

"T””—-....(0,’zer«lés. Saját lovak
--- ii -i ■■ ■, , - --- —ir-yrm

3 Kew»»« <M»s<rf-at

ramentumm.il
Motn.tr

